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Úvodní slovo 

Vážení březinští spoluobčané, 
chataři, chalupáři a přátelé naší 
obce,  

právě držíte v ruce Březinský 
zpravodaj, což znamená, že se 
kvapem blíží konec roku, čas 
bilancování a možná také 
nastavování cílů a předsevzetí do 
nadcházejícího roku. 

Co se týče bilancování z pohledu 
starosty, tak se toho za letošní rok 
zvládlo mnoho. Oprava střechy 
hasičské zbrojnice byla z toho 
mnoho akce ekonomicky 
nejnáročnější. Pohnuli jsme také 
s realizací změny územního plánu a 
obecním vodovodem, který na nás 
mnoho let zdvihal pomyslný 
varovný prst. A další věci, které jsou 
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více či méně vidět. V tento okamžik 
musím, nemusím, chci poděkovat 
Pavlovi, tedy panu místostarostovi, 
za jeho elán a pečlivost se věnovat 
všemu, co administrativa těchto 
projektů a chod obce vůbec obnáší.  

Poděkování k adventnímu času také 
patří. S tím nastavováním cílů a 
předsevzetí to nepřehánějme. Stejně 
je nakonec nejdůležitější zdraví, 
podle kterého své kroky můžeme 

plánovat. Právě toho zdraví nám 
všem do nového roku přeji 
požehnaně. A k tomu trochu toho 
štěstí a hodně lásky. 

Děkuji za přízeň, podporu a 
spolupráci!  

 

Za obecní zastupitelstvo 
Martin Luňáček, starosta obce 

 

Informace obecního úřadu 

Naši nejmenší 

Letošní novorozenci sice nezvýšili 
počet trvale žijících obyvatel Březin, 
ale i tak se s vámi o tuhle radost 
podělíme.  

 
 Dne 12. března 2025 přivítali 
šťastní rodiče Věra (rozená 

Kučerová) a Libor Kůřilovi na svět 
druhorozenou dceru Lauru. 

 
 Tobiáš Mucha se narodil Elišce 
(rozené Šírové) a Jakubovi 
Muchovým dne 15. 6. 2025. 
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 Dne 9. listopadu se v liberecké 
nemocnici Veronice Ptáčkové a 
Vojtovi Štursovi narodil syn William. 

Šťastným rodičům blahopřejeme a 
dětem přejeme do života hlavně 
hodně zdraví a štěstí. 

Vývoj obyvatelstva 

Na konci roku 2024 nás opustila 
paní Věra Šiknerová a začátkem 
roku letošního pan Petr Balabán. 
Z trvalého pobytu se v roce 2025 
odhlásil pan Jiří Ligmajer a dále paní 
Eliška Muchová s dcerou Stellou. 
Naopak trvalý pobyt na Březinách 
mají nově paní Věra Bednářová, paní 
Adéla Havlová s dcerou Josefou a 
pan Milan Navrátil. 

K 1. 12. 2025 má obec Březiny ve své 
evidenci 141 trvale žijících obyvatel. 

Rozpočet obce 

Rozpočet obce na rok 2025 byl 
(vzhledem k plánovaným záměrům) 
schválen jako schodkový. Ve výši 
4 414 800 Kč na straně příjmů a ve 
výši 5 170 000 Kč na straně výdajů. 
Tento rozpočet byl v průběhu roku 
aktualizován rozpočtovými 
opatřeními. Oproti obvyklým 
výdajům byly v letošním roce vyšší 
výdaje vynaloženy například na 
rekonstrukci střechy hasičské 
zbrojnice, na práce související 
s obecním vodovodem (zejména 
instalací vodoměrů) a také na 
pořízení změny Územního plánu 
Březiny. Skutečný výsledek 
hospodaření za rok 2025 by měl být 
nakonec lepší, než byl výsledek 
plánovaný. Nemalé finanční 
prostředky byly (ve srovnání 
s plánovanými výdaji) ušetřeny na 
rekonstrukci střechy hasičské 
zbrojnice. Výdaje se podařilo snížit 
také výběrem zhotovitele změny 
územního plánu s příznivější 
cenovou nabídkou. K úspoře došlo i 
vzhledem k odložení oprav místních 
komunikací na r. 2026. K 30. 11. 
2025 činil zůstatek finančních 
prostředků na obecních účtech: 
3 182 763 Kč (což je o 413 438 Kč 
více než ke stejnému dni r. 2024). 

Obecně závazné vyhlášky 

V letošním roce nebyla obecním 
zastupitelstvem schválena žádná 
nová obecně závazná vyhláška. 
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Odpadové hospodářství 

Odpadové hospodářství je pro 
mnoho obcí palčivým tématem, 
které musí opakovaně řešit. Naše 
obec není v tomto směru výjimkou, a 
také my řešíme dopady zpřísněné 
odpadové legislativy a neustále se 
zvyšující náklady. Každopádně 
bychom chtěli velmi poděkovat 
všem, kteří odpad poctivě třídí a 
zároveň se ho snaží vyprodukovat co 
nejméně. Nicméně stále bohužel 
zůstává velké množství těch, kteří si 
s tříděním odpadu moc hlavu 
nelámou. Ve výsledku nás to stojí 
nemalé peníze za odvoz směsného 
odpadu a také nás to vystavuje 
riziku pokuty za porušení zákona, 
který ukládá pro jednotlivé roky 
minimální úroveň vytřídění odpadu. 

Je dobré zmínit, že zatímco 
například v r. 2022 činily naše 
náklady na odpadové hospodářství 
205 921,70 Kč, pro rok 2026 (dle 
aktuálních cen a zákonných 
poplatků) předpokládáme náklady 
ve výši cca 382 437 Kč. 

Přes výše uvedené skutečnosti se 
zastupitelstvo obce rozhodlo výši 
místního poplatku za odpady pro 
rok 2026 neměnit a doplatit rozdíl 
mezi příjmy a výdaji z obecního 
rozpočtu. Aktuálně předpokládáme, 
že půjde o částku zhruba 150 000 Kč 
(a to bez započítání dalších 
souvisejících nákladů, jako je 
například dotřídění směsného 
odpadu, úklid okolo kontejnerů, 

vývoz odpadkových košů z čekáren 
apod.). 

Věříme, že tento vstřícný krok 
oceníte a budete ho brát jako 
motivaci k lepšímu třídění. 
POMOZTE PROSÍM dosáhnout 
lepších výsledků, vyhnout se možné 
pokutě a snížit náklady na odpadové 
hospodářství obce. 

Lepších výsledků lze docílit 
zejména lepším tříděním odpadu. 
Pro vysvětlení doplním, že v případě 
směsného komunálního odpadu, 
velkoobjemového odpadu a 
nebezpečných odpadů, obec za jejich 
odvoz a likvidaci pouze platí. Kdežto 
za odvoz a zpracování vytříděných 
recyklovatelných složek 
komunálního odpadu (papír, plasty, 
sklo, kovy atd.) sice obec také něco 
zaplatí, ale na druhé straně získá 
odměnu za zajištění zpětného 
odběru a případně ještě za konkrétní 
surovinu (např. za kovy). 

Na stránkách naší obce (v sekci 
Obecní úřad – Odpadové 
hospodářství obce) naleznete typy, 
jak odpadům předcházet a jak 
správně třídit. Zároveň zde jsou i 
souhrny výsledků odpadového 
hospodářství obce za roky předešlé 
a další zajímavé informace. 

Zároveň bychom Vás chtěli ujistit, že 
průběžně jednáme se společnostmi, 
kterým odpad předáváme a neustále 
hledáme možnosti, jak výdaje na 
odpadové hospodářství alespoň 
částečně snížit. 

https://www.breziny.net/index.php/obecni-urad/odpadove-hospodarstvi-obce
https://www.breziny.net/index.php/obecni-urad/odpadove-hospodarstvi-obce
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Svoz odpadu  

Termíny svozu velkoobjemového a 
nebezpečného odpadu pro rok 
2026: 13. duben a 19. říjen. 

Odpady bude možné u kontejnerů 
skládat týden před termínem 
odvozu, roztříděné dle jednotlivých 
instalovaných cedulek. 

Místní poplatky v roce 2026 

Výše poplatku za odpady: 

- občan s trvalým pobytem 800 Kč 

- občan s trvalým pobytem, který v 
roce 2026 dovrší 70 a více let 
 600 Kč 

- občan s trvalým pobytem nejvýše 
do 18ti let věku 600 Kč 

- rekreační objekt (bez přihlášené 
osoby k trvalému pobytu) 800 Kč 

Splatnost poplatku: 31. října 2026 

Výše poplatku ze psů: 

- poplatek za psa  100 Kč 

Splatnost poplatku: 31. října 2026 

Výše poplatku z pobytu 
(úplatného) 

- sazba poplatku za každý započatý 
den pobytu, s výjimkou dne 
počátku pobytu 20 Kč 

Splatnost poplatku: 

30. ledna 2026 (pro poplatky 
z pobytů uskutečněných v r. 2025) 

30. ledna 2027 (pro poplatky 
z pobytů uskutečněných v r. 2026) 

Způsob úhrady poplatků: 

Preferujeme platbu převodem na 
bankovní účet obce, č. ú.: 
13620591/0100 (Komerční banka, 
a.s.), variabilní symbol: číslo popisné 
nebo evidenční, do poznámky uvést 
název poplatku a případně jméno 
poplatníka. 

Vodovod 

Dne 5. 5. 2025 vyčištěním a údržbou 
vodojemů započaly letošní práce na 
obecním vodovodu. Následně 
proběhla instalace vodoměrů u 
jednotlivých odběratelů. 
Namontovány jsou vodoměry 
s dálkovým odečtem, tudíž by u 
vodoměrů, umístěných uvnitř 
budov, neměl být při provádění 
odečtu nutný vstup do budovy. 
Vzhledem k rozlišnému provedení a 
stavu vodovodu v jednotlivých 
objektech byly práce u jednotlivých 
odběratelů různě technicky i časově 
náročné. Například ve sklepě KD 
byla kromě instalace vodoměrů 
provedena i výměna části vnitřního 
rozvodu vody. Práce probíhaly až do 
července letošního roku, kdy 
následovalo uzavření smluv o 
dodávce pitné vody s jednotlivými 
odběrateli. Všem odběratelům 
děkujeme za vstřícnost a spolupráci. 
Poděkování patří také panu Jiřímu 
Paclíkovi za kvalitně odvedenou 
instalatérskou práci. 

Odečet vodoměrů bude prováděn 2x 
ročně a následně bude dle skutečné 
spotřeby vyfakturováno vodné. 
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První vyúčtování obdrží odběratelé 
vody v průběhu ledna 2026. 

Vodné bylo s platností od 1. 8. 2025 
stanoveno ve výši 40 Kč/m3. Tato 
výše zůstává v platnosti i pro rok 
2026. 

Prostředky z vodného budou 
použity zejména jako povinná 
finanční rezerva na obnovu 
vodovodu. Zákonné požadavky na 
provozovaní vodovodu pro veřejnou 
potřebu se neustále mění, zpřísňují. 
Pozitivní je, že cílem těchto změn je 
zaručit dodávky kvalitní pitné vody, 
ale na straně druhé přinášejí tyto 
povinnosti také rostoucí finanční 
náklady i administrativní náročnost. 
Jako příklad lze uvést nové 
parametry vody, které se při 
pravidelných rozborech musí 
sledovat nebo například povinnost 
zpracování analýzy rizik. 

V červnu letošního roku přijely na 
prohlídku obecního vodovodu 
zástupkyně Krajské hygienické 
stanice Pardubického kraje, územní 
pracoviště Svitavy. Výsledkem jsou 
doporučení a požadavky, které při 
provozování vodovodu postupně 
zohledňujeme. 

V následujícím roce jsou v plánu 
zejména práce na zabezpečení 
zdroje a jednotlivých vodojemů. Na 
základě doporučení odborníků bude 
požádáno o vyhlášení ochranného 
pásma vodního zdroje vodovodu 
obce Březiny a posléze by mělo dojít 
také k oplocení areálu. Do budoucna 

bude nutné řešit také nepříliš 
uspokojivý stav části vodovodu, 
ještě v kovovém provedení, kterou 
je přiváděna pitná voda zejména pro 
bytovku, obecní úřad a kulturní 
dům. 

Obecní byty 

V letošním roce byl dokončen obecní 
byt v prvním patře budovy obecního 
úřadu. Kolaudační rozhodnutí 
nabylo k 1. 8. 2025 právní moci a od 
1. 9. 2025 se stal nájemcem tohoto 
bytu pan Jiří Schreiber. V ostatních 
obecních bytech ke změně 
nájemníků nedošlo. 

Zázemí komunitní činnosti u rybníka 
(ZKČ) 

Letošní sezónu v zázemí komunitní 
činnosti zahájilo 8. března odpolední 
posezení u příležitosti MDŽ. 
V průběhu roku bylo zázemí opět 
otevíráno pro akce březinských 
spolků nebo jen možnost 
sousedského posezení.  

Velký nápor zažilo ZKČ 8. srpna, kdy 
bylo otevření spojené s kočovným 
divadelním představením Adamovy 
děti. Vždy jste se mohli těšit na 
skvělou obsluhu, dobré jídlo, pití a 
většinou i na nějakou tu specialitu. 
Naposledy jsme se zde mohli 
v letošním roce potkat 29. listopadu 
a vychutnat si skvělá uzená kolena. 
Velké poděkování patří zejména 
Radce a Standovi Mešťanovým, Janě, 
Tereze, Alešovi a Tomášovi 
Dudkovým, Lence Štursové a všem 
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dalším, kteří se o chod ZKČ nezištně 
starají. 

 
Z vybavení byla v průběhu roku do 
ZKČ pořízena např. nová 
dvoupatrová nerezová police, 
v provozu je již také nový kávovar. 

Kulturní dům (KD) 

Nezapomínáme ani na náš KD 
(budovu bývalé školy). V letošním 
roce zde byl instalován nový výčepní 
pult, zakoupena nerezová skříňka 
pod tento pult a pořádání akcí ulehčí 
také nová myčka na nádobí. Na 
základě preventivní požární 
prohlídky (provedené odborně 
způsobilou osobou v požární 
ochraně) byly zakoupeny 
protipožární dveře (požární 
uzávěry) do sklepa a půdních 
prostor KD. Současné dveře 
neodpovídaly podmínkám 
stanoveným v Požárně 
bezpečnostním řešení tohoto 
objektu. 

Jednotka SDH 

O činnosti našich hasičů se dozvíte 
v samostatném článku, ale přesto 

některé věci, týkající se zejména 
JSDH Březiny zmíníme již nyní. 

Významnou, letos realizovanou akcí, 
je oprava hasičské (požární) 
zbrojnice, zejména výměna střešní 
krytiny. Hlavním důvodem byl 
havarijní stav, kdy do střechy již na 
několika místech zatékalo. Na 
pracích se velkou měrou podíleli 
také naši hasiči, kteří tím pomáhají 
snížit finanční náročnost akce. 

Akce "Stavební úpravy hasičské 
zbrojnice" - výměna střešní krytiny 
byla finančně podpořena 
Pardubickým krajem částkou 
140 000 Kč z Programu obnovy 
venkova 2023+. Děkujeme. 

Opravy a údržba zbrojnice budou 
pokračovat i v roce následujícím. Již 
nyní zde parkuje zásahové vozidlo 
(cisterna), které se koncem roku 
2024 podařilo bezúplatným 
převodem získat od JSDH Velká 
Chuchle. 

V září 2025 se pro naši jednotku 
podařilo získat (taktéž bezúplatným 
převodem) od HZS Pardubického 
kraje novější dýchací přístroje MSA 
AUER. Tyto přístroje budou sloužit 
pro potřeby JSDH Březiny a nahradí 
současné dýchací přístroje, které 
jsou již na konci životnosti. 

K vítězství v Anketě dobrovolní 
hasiči roku 2025 (kategorie sbory, 
oblast východ Čech) srdečně 
gratulujeme březinskému SDH. 
Velmi děkujeme nejen za skvělou 
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práci, kterou sbor odvádí, ale také za 
krásnou reprezentaci naší obce. 

Výstavy 

Pryč jsou ty doby, kdy se o velkých 
prázdninách střídala v našem 
kulturním domě jedna výstava za 
druhou. Dokonce byly i roky, kdy 
nebylo možné všem zájemcům o 
pořádání výstavy vyhovět. Nicméně 
jedna tradiční výstava se u nás 
během prázdnin stále koná. Jedná se 
o výstavu obrazů malíře Miloše 
Novotného, která letos proběhla 
v termínu od 9. do 31. srpna. Věříme, 
že vzhledem ke kvalitě 
vystavovaných děl i rozmanitosti 
malířem používaných technik (od 
klasické olejomalby a akvarelu až po 
expresivní malbu akrylem) 
odcházeli návštěvníci spokojení. 

Vzpomínková shromáždění 

Také letos jsme si 8. května 
vzpomínkovým setkáním 
připomněli výročí 80. let od 
ukončení 2. světové války a 
osvobození Československa. 
K uctění památky byly nejprve 
položeny květiny u pomníku 
padlých březinských občanů v I. 
světové válce a posléze také u hrobu 
Michaila Svičkara na místním 
hřbitově. Děkujeme všem, kteří si 
toto výročí přišli připomenout. Za 
pronesená slova patří poděkování 
paní Olze Radimecké a panu Tomáši 
Dudkovi. 

27. října se uskutečnil tradiční 
lampionový průvod v předvečer 
107. výročí vzniku samostatného 
Československého státu. Sraz byl u 
pomníku padlých, na kterém díky 
rodině Tomáškových svítilo 21 
svíček dle počtu padlých 
březinských mužů v 1. světové válce. 
Po proslovu paní Lenky Štursové 
(děkujeme) se průvod vydal cestou 
lemovanou osvětlenými dýněmi a 
svíčkami (zásluha rodiny 
Dudkových) kolem Luňáčkovy lípy 
do areálu u rybníka. Průvod byl 
zakončen ohňostrojem a posezením 
v zázemí komunitní činnosti. 

Volby 

3. a 4. října 2025 se uskutečnily 
volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR. S počtem 32 hlasů 
v naší obci zvítězilo hnutí ANO 2011, 
druhá se 31 hlasy umístila koalice 
Spolu (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) a 
třetí skončili Starostové a nezávislí 
(15 hlasů). Volební účast: 77,21 % 
(105 voličů). 

Všem voličům děkujeme za účast a 
členům volební komise za zajištění 
hladkého průběhu hlasování. 

Podpora akcí 

Akce, které obecní úřad zaštítil, nebo 
se na nich podíleli občané Březin 

 5. 1.  Tříkrálová sbírka 

 4. 1.  TELECUP 2025 - florbalový 
turnaj v Telecím 



9 Březinský zpravodaj, číslo 20, zima 2025 

 
 15. 2. Dětský karneval 

 22. 2. Hry bez katastru (zimní) v 
Bučině 

 8. 3. Přátelské posezení k MDŽ 

 29. 3. Obecní brigáda (úklid ZKČ) 

 12. 4. Školení první pomoci 

 30. 4. Pálení čarodějnic 

 
 8. 5. Vzpomínkové shromáždění 

k 80. výročí ukončení 
2. světové války 

 31. 5.  Cesta pohádkovým lesem 

 14. 6. Závod TFA Junior 

 28. 6. Březinská padesátka 
(11. ročník) 

 6. 7. Setkání Na Šupalce (u Lípy 
Rybensko – Březinského 
přátelství) 

 26. 7. Turnaj v malé kopané – 
Memoriál Ludvíka Luňáčka 
(15. ročník) 

 30. 7. Divadelní představení Švejk 

 8. 8.  Divadelní představení 
Adamovy děti 

 
 16. 8. Hry bez katastru (letní) 

v Mandlu 

27. 10. Lampionový průvod 

 1. 11. Vzpomínková diskotéka 

 6. 12. Mikuláš pro děti  

12. 12. Setkání zastupitelů s občany 

20. 12. Vánoční zpívání na 
Březinách 

 

Životní jubilea 

Ani letos jsme nezapomněli na naše 
jubilanty. Dárkové balíčky z rukou 
našich obětavých zastupitelů (paní 
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Ireny Tomáškové a pana Václava 
Mešťana) obdrželo 21 březinských 
občanů, kteří v tomto roce slavili svá 
významná životní jubilea. 

Tříkrálová sbírka 2025 

V Tříkrálové sbírce (pro Oblastní 
charitu Polička), jež byla určena na 
podporu nákupu automobilu pro 
zdravotní sestry z Domácí zdravotní 
péče a také na podporu Domácího 
hospice sv. Michaela, vykoledovali 
naši skvělí březinští koledníci 
rekordních 16 874 Kč. 

Velké poděkování patří nejenom 
všem dárcům, ale také našim 
koledníkům (v čele s Janou a 
Terezou Dudkovými) a Pavlu 
Pospíšilovi ml. za možnost umístění 
pokladničky v místním obchodě. 

 

Tříkrálová sbírka 2026 

Začněte nový rok opět dobrým 
skutkem. Tříkrálová koleda je 
zvykem, při kterém lidé chodí od 

domu k domu přinést pozdrav do 
nového roku a koledují pro druhé. Z 
darů z Tříkrálové sbírky na Poličsku 
bude tentokrát podpořena zejména 
nedávno vzniklá služba TVIDDO, 
která je sociálně aktivizační službou 
pro děti a adolescenty s duševními 
obtížemi. Nadále sbírka pomůže v 
novém odvětví odborného 
sociálního poradenství pro pečující, 
kteří potřebují radu nebo podporu a 
taktéž poradenství pro osoby s 
paliativní potřebou, které se starají o 
své blízké v závěru života. A v 
neposlední řadě podpoří Občanskou 
poradnu, kde lidé naleznou podporu 
v řešení různých nelehkých 
životních situací, například v těchto 
oblastech: rodina a mezilidské 
vztahy, zaměstnání a pracovní 
vztahy, bydlení, majetkoprávní 
vztahy, dluhová problematika a 
exekuce apod. Všechny tyto služby 
jsou bezplatné. 

Za podporu vám děkuje Oblastní 
charita Polička. 

Další informace o poskytovaných 
službách oblastní charity naleznete 
na: https://policka.charita.cz/jak-
pomahame. 

Sbírka pro Záchrannou stanici a 
ekocentrum Pasíčka 

V březnu letošního roku proběhla ve 
spolupráci se ZŠ a MŠ Telecí sbírka 
materiální pomoci pro Záchrannou 
stanici a ekocentrum Pasíčka. Tato 
stanice se zabývá záchranou zvířat z 
volné přírody na území 

https://policka.charita.cz/jak-pomahame
https://policka.charita.cz/jak-pomahame


11 Březinský zpravodaj, číslo 20, zima 2025 

Pardubického kraje a realizací 
ekovýchovných programů zejména 
pro děti a mládež. 

Za pomoc a organizaci sbírky 
děkujeme manželům Tomáškovým. 
Velké poděkování také všem 
dárcům. 

Chcete-li se o Záchranné stanici a 
ekocentru Pasíčka dozvědět více, 
podívejte se 
na: https://www.pasicka.cz. 

Drašarova lípa 

Začátkem roku 2025 došlo 
k odbornému ošetření památného 
stromu – Drašarovy lípy. Byla 
provedena obvodová redukce a 
zdravotní řez stromu. Zásah byl 
proveden certifikovaným arboristou 
a jeho účelem bylo zabránit rozpadu 
stromu, zajistit jeho provozní 
bezpečnost a prodloužit jeho 
existenci na stanovišti. Toto ošetření 
bylo uhrazeno prostřednictvím 
dotace (v částce 20 014 Kč) z 
programu Národní plán obnovy – 
Podpora obnovy přirozených funkcí 
krajiny, vyhlášeného Agenturou 
ochrany přírody a krajiny České 
republiky.  

  

Pořízení změny Územního plánu 
Březiny 

Již 23. února 2024 rozhodlo 
zastupitelstvo obce o pořízení 
Změny č. 1 Územního plánu Březiny. 

Zastupitelem ve věcech územního 
plánování byl určen (schválen) 
místostarosta obce, pan Pavel 
Lapáček. Poté proběhlo 
shromáždění návrhů na změnu 
územního plánu, které byly předány 
pořizovateli (Městskému úřadu 
Polička, odboru územního 
plánování, rozvoje a životního 
prostředí). Proces bohužel 
komplikovalo nabytí účinnosti tzv. 
nového stavebního zákona, 
vytíženost pořizovatele a problémy 
s fungováním nového Národního 
geoportálu územního plánování. 
Nicméně všechny obdržené podněty 
pořizovatel ve spolupráci s určeným 
zastupitelem zapracoval do Návrhu 
zprávy o uplatňování Územního 
plánu Březiny, zveřejněného 1. 11. 
2024. Tímto začala běžet lhůta pro 
uplatnění stanovisek, vyjádření a 
podnětů. Po jejím uplynutí došlo 
k vyhodnocení uplatněných podání. 
Na základě vyjádření dotčených 
orgánů, nadřízeného orgánu a 
stanoviska orgánu ochrany přírody 
a posuzování vlivů na životní 
prostředí, byl návrh zprávy upraven. 
Některé navrhované změny musely 
být zpřesněny, jiné byly na základě 
negativních stanovisek a vyjádření, 
zejména dotčených orgánů, zcela 
vypuštěny. Výsledkem byla Zpráva o 
uplatňování Územního plánu 
Březiny za období 5/2017 až 
10/2024 (včetně zadání Změny č. 1 
ÚP Březiny), kterou dne 23. 1. 2025 
projednalo a schválilo zastupitelstvo 

https://www.pasicka.cz/
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obce. Následně byli osloveni možní 
zhotovitelé této změny. Na základě 
obdržených nabídek vybralo 
zastupitelstvo za zhotovitele 
společnost SURPMO, a.s., Projektové 
středisko Hradec Králové. Tzv. 0. 
etapou zpracování díla byla 
konverze současného územního 
plánu do jednotného standardu tak, 
jak vyžaduje aktuální legislativa. 
Tato etapa byla dokončena 30. 4. 
2025. Další etapou bylo věcné řešení 
Změny č. 1 ÚP Březiny, završené 
zveřejněním návrhu Změny č. 1 
územního plánu Březiny. Dne 19. 11. 
2025 se konalo sloučené společné 
jednání a veřejné projednání tohoto 
návrhu. Do 4. 12. 2025 bylo možné u 
pořizovatele uplatnit písemné 
připomínky k uvedenému návrhu 
(k připomínkám uplatněným po 
stanovené lhůtě se nepřihlíží). 
V další fázi budou obdržené 
připomínky vyhodnoceny a návrh 
jejich vyhodnocení bude zaslán 
dotčeným orgánům k uplatnění 
stanovisek. Tím však uvedený 
proces bohužel ještě nekončí… Ale o 
dalších etapách a fázích (které 
doufejme, že budou úspěšně 
zakončeny nabytím účinnosti 
Změny č. 1 Územního plánu Březiny) 
třeba zase příště. Na závěr ještě 
uvedu, že po celou dobu tohoto 
procesu probíhá průběžná 
spolupráce mezi zhotovitelem, 
pořizovatelem a určeným 
zastupitelem. Proces pořízení 
změny ÚP se snažíme maximálně 

urychlit, ale jsme limitováni zejména 
lhůtami, které stanovuje aktuálně 
platná legislativa. 

Oprava místního rozhlasu 

Začátkem roku byla odbornou 
firmou provedena jednorázová 
profylaktická kontrola 
bezdrátového obecního rozhlasu. 
Došlo ke kontrole funkčnosti celého 
systému, běžné údržbě, odstranění 
zjištěných závad (zejména výměně 
vadných baterií) a k optimalizaci 
nastavení systému. 

Lípa Rybensko – Březinského 
přátelství a Lesní bar Na Šupalce 

Dne13. dubna letošního roku byla 
v lokalitě U Šupalky, tam kde se 
potkávají katastry obcí Březiny a 
Pusté Rybné, společnými silami 
rybenské paní starostky a našeho 
pana starosty, vysazena lípa (dcera 
Zpívající lípy z Telecího) jako 
symbol přátelství našich obcí a 
dobré spolupráce. Zároveň zde byly 
instalovány lavičky. Obec Pustá 
Rybná toto místo ještě vyladila 
k dokonalosti, když zde byl 
instalován a 6. července při 
přátelském setkání otevřen Lesní 
bar Na Šupalce. Jedná se o 
samoobslužný bar, kde je k dispozici 
různorodé občerstvení k pití a 
snědku. Jedná se o nealkoholický 
bar, tudíž pivo zde nehledejte. 
Nicméně limonády, Birell, ochucená 
nealkoholická piva, velký výběr 
sušenek nebo třeba pohledy, ano. 
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Věříme, že se tato lokalita již stala 
příjemným místem k zastavení, 
chvilce odpočinku a připomenutí 
toho, že když se táhne za jeden 
provaz, jde hned všechno lépe. 
Sousední obci ze srdce děkujeme a 
vzájemné spolupráce si velmi 
vážíme. 

Penguin Box 

Vzhledem k tomu, že místní pobočka 
pošty byla na Březinách bohužel již 
před několika lety zrušena, uvítalo 
zastupitelstvo obce nabídku 
společnosti TextilEco a.s. na 
umístění tzv. Penguin Boxu. 
Samostatný kontejner na textil byl 
nahrazen kombinovaným zařízením 
(kontejner na textil + zásilkový box) 
a od září letošního roku slouží tento 
box jako výdejní i sběrné místo 
Balíkovny. Takže nechat si sem 
poslat balík (nebo s aplikací balík 
z boxu odeslat) je již nyní hračka. 
Box funguje v režimu 24/7 (tedy 
nonstop) a naleznete jej v centru 
obce vedle místa určeného pro sběr 
komunálního odpadu. Více 
informací k funkcím boxu a službám 
Balíkovny na: 

https://www.penguinbox.cz 
https://www.balikovna.cz. 

Ladův betlém 

První adventní víkend v naší obci již 
tradičně znamená takový ten 
předvánoční shon a mumraj. Moc 
rádi jsme potkali pány Oldřicha 
Kučeru, Marcela Kastnera, Oldřicha 

Kučeru ml. a rodinu Tomáškových, 
kteří se každoročně starají o 
instalaci Ladova betlému do altánu u 
kulturního domu.  

Poté nastoupila další skupina, která 
ozdobila náš vánoční stromek a 
okolí altánu, letos patří dík Matěji 
Luňáčkovi, Elišce Luňáčkové a 
Nikolu Rosenkranzovi. 

Od 30. 11. si tak se zapnutým 
veřejným osvětlením můžete opět 
užívat nasvícené pohledy na Ladův 
betlém i vánoční stromek. 

Za ozdoby děkujeme tradičně do ZŠ 
a MŠ Telecí. 

Plánované investice v roce 2026 

Z plánovaných investic lze zmínit 
například dílčí opravy místních 
komunikací (po konzultaci 
s odborníky odložené na příští rok) 
nebo oplocení ochranného pásma 
vodního zdroje obecního vodovodu. 
Zvažována je také minimálně 
výměna střešní krytiny na budově 
obecního úřadu. Finanční 
prostředky si vyžádá i pokračující 
proces pořízení změny územního 
plánu a dále také dokumentace pro 
legalizaci místní požární nádrže 
(rybníku), která je nutná pro 
odstranění nesouladu v katastru 
nemovitostí. Úpravy budou čekat 
také hasičskou zbrojnici. 

Poděkování obce 

Velké poděkování za každoroční 
podporu obce si zaslouží MUDr. 

https://www.penguinbox.cz/
https://www.balikovna.cz/
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Vladimír Filipi, letos za finanční dar 
ve výši 20 000 Kč.  

Za finanční podporu 20 000 Kč a 
udělenou záštitu letošnímu ročníku 
Březinské padesátky děkujeme 
Pardubickému kraji a 1. náměstkovi 
hejtmana panu Dušanu Salfickému.  

Z Březiňáků patří poděkování za 
příspěvek na „Břepu“ ve výši 
10 000 Kč panu Ivo Kuncovi, panu 

Milanu Šoubovi pak za dar ve výši 
6 000 Kč. Ivu Kuncovi děkujeme 
také za dlouhodobou podporu nejen 
obce, ale i jednotky SDH Březiny. 

Další poděkování bychom rádi 
vyjádřili paní Lence Štursové za 
vedení kroniky obce a všem dalším, 
kteří se na chodu obce v letošním 
roce podíleli. 

Martin Luňáček 

 

Březinští hasiči 

Hodnocení činnosti jednotky i sboru 
dobrovolných hasičů začneme 
trochu netradičně v prosinci roku 
2024. Po dlouhém čekání dorazila 
do obce cisternová automobilová 
stříkačka CAS Liaz 101, kterou nám 
bezúplatně převedla městská část 
Praha Chuchle a také osobní vozidlo 
Škoda Fabia, která byla převedena 
od HZS hlavního města Prahy, pro 
využití v oblasti ochrany 
obyvatelstva.  

 
Tento přírůstek odstartoval 
plánovanou přestavbu hasičské 
zbrojnice a přípravu naší nové 

cisterny do výjezdu. Poděkování 
patří Tomášovi a klukům okolo něj, 
kteří se do těchto úprav zapojili a 
samozřejmě obci, za její podporu 
celého projektu. Cisterna je 
v současné době úspěšně zařazená 
do výjezdu a je to další krok ve 
vylepšování technického vybavení 
našich hasičů v jednotce. Určitě se 
budeme chtít s novou CAS časem 
pochlubit a představit ji všem 
obyvatelům Březin, kterým bude 
zajišťovat větší bezpečnost. Mezi 
vylepšení oproti minulé cisterně 
můžeme zmínit třeba vysokotlaké 
hašení, které je součástí tohoto 
vozidla, integrované držáky pro 
dýchací techniku, ale i další 
vychytávky. 

Od začátku roku se také rozběhla 
příprava druhého ročníku TFA 
mladého hasiče a soutěž samotná 
proběhla znovu v měsíci červnu. 
Poděkování Vám všem, kteří jste se 
na přípravách i průběhu podíleli. 
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Příprava dětí do jednotek je pro nás 
velkým úkolem a je potřeba 
podporovat právě tyto činnosti, 
abychom děti pro budoucí práci 
v jednotkách tímto způsobem 
nadchli. 

 
V jarních měsících se členové naší 
skupiny dobrovolníků ujali 
zdravotnického dozoru na MČR 
Závodu hasičské všestrannosti a 
brannosti, které probíhalo dva dny 
v Horním Jelení. A nebyla to jen tato 
akce. Vypočítávat zde všechny 
zdravotnické dozory na hasičských 
soutěžích, školení pro jednotky, ale i 
ve školách a pro občany obcí, to by 
byl i pro letošní rok hodně dlouhý 
výčet. Do skupiny jsme přibrali další 
členku a díky bezúplatnému 
převodu, jsme od ZZS pak získali pro 
naši činnost druhé sanitní vozidlo. 

Bohužel, tentokrát bez 
transportního vybavení, a tak je 
před námi nelehký úkol, zajistit 
finanční prostředky na toto nutné 
vybavení. 

Podařilo se nám oslovit Nadační 
fond společnosti Agrofert a díky 
jejich příspěvku pořídit lehké 
zásahové oděvy pro členy naší 
skupiny dobrovolníků. Je pravda, že 
částka za tyto oděvy nebyla malá, ale 
kdo měl možnost tyto obleky vidět, 
musí uznat, že jsou opravdu kvalitní 
a zvyšují jak bezpečnost členů 
skupiny, tak vynikají i svou vysokou 
funkčností.  

Jako další musíme zmínit pomoc 
našich členů na okresním i krajském 
kole Závodu hasičské všestrannosti 
a brannosti, které probíhaly v Pusté 
Kamenici a také zajištění 
zdravotnického dozoru členy naší 
skupiny dobrovolníků. 

Protože do budoucna počítáme 
s tím, že budeme provádět více 
výcviků pro budoucí členy těchto 
skupin po celé ČR, požádal Pavel 
Říha jako zaměstnanec jedné ze 
společností skupiny ČEZ o 
zaměstnanecký grant na materiální 
vybavení pro tyto specifické 
činnosti. Žádost byla vedením 
nadačního fondu vybrána, a tak se 
nám podařilo pro tyto kurzy zajistit 
například batoh na TRIAG, tedy 
třídění raněných při velkých 
mimořádných událostech, 
transportní plachty pro přesun 
zraněných osob, lehké technické 
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přilby, ale i turnikety, nebo Izraelské 
obvazy na nácvik ošetření vážných 
zranění.  

Taktické cvičení okrsku Borová, 
které proběhlo v říjnu v prostorách 
penzionu Na Bělisku, bylo svojí 
náplní připraveno pro nácvik 
činností, které přináší závady na 
moderních technologiích. Cvičení 
proběhlo za účasti většiny jednotek 
našeho okrsku. 

 
No a posledním počinem byla účast 
našeho sboru v Anketě Dobrovolný 
hasič roku 2025, právě s projektem 
výcviku dobrovolnických skupin. 
V pátek 25. listopadu jsme všichni 
s napětím očekávali, jak náš sbor 
dopadne. Na podiu Bobyhall Brno 
tomu nebylo jinak a když vyhlašující 
Vasil Silvestr Pekar oznámil, že se na 
prvním místě s počtem 1361 hlasů 

umístil Sbor dobrovolných hasičů 
Březiny, nadšení všech přítomných 
bylo opravdu velké. Zároveň je toto 
ocenění ale i velkým závazkem do 
budoucna.  

 
Závěrem mi dovolte poděkovat za 
podporu, kterou sboru i jednotce 
věnujete. Právě díky této podpoře 
můžeme dosahovat jak v činnostech 
jednotky, tak v aktivitách sboru 
takových úspěchů. 

Pavel Říha 
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RKV Březiny 

Hory 

Rok 2025 zahájilo RKV na konci 
ledna tradičním týdenním pobytem 
na horách. Opět nás v Rokytnici nad 
Jizerou přivítala chalupa Emilka a 
brázdili jsme okolní svahy celý 
týden. Bonusem týdne bylo spuštění 
vleku, který už neslouží pro 
veřejnost a hlavně nezasněžuje. 
Využili jsme tedy přírodní sníh, 
celkem snadnou domluvu a mohli si 
připomenout doby, kdy byl vlek 
srdeční záležitostí mnoha RKVáků. 

 

Dětský karneval 

Dne 15. února jsme se mohli potkat 
v sobotu odpoledne v kulturním 
domě na Karnevalu pro děti. Stáňa 
Mešťanová a Janča Dudková 
připravily pro děti super soutěže a 
provedly děti aktivním odpolednem. 

Hry bez katastru 

Zimní HRY BEZ KATASTRU 22. 2. 
letos hostila obec Bučina. Tým 
Březin reprezentovali: Anička 

Zezulová, Marek Tomášek, Ondra 
Mešťan a Šimon Dudek. A protože se 
do týmu nepodařilo sehnat dalšího 
juniora, musel pětici soutěžících 
doplnit senior Tereza Dudková. 
Junioři seniora v týmu skvěle přijali 
a po základní části jsme do finále 
postupovali z 3. místa. Finále už 
nedopadlo zcela podle představ a 
skončili jsme na 8. místě. 

 

Pohádkový les 

 
Další z organizačně velkých akcí je 
Pohádkový les. Letos proběhl 31. 5. a 
účast byla více než hojná (přes 100 
dětí). Děti se mohly na cestě lesem 
potkat s Pyšnou princeznou, 
Včelkou Májou, Kocourem v botách, 
Večerníčkem, Třemi prasátky, 
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Křemílkem a Vochomůrkou, Jájou, 
Pájou a dědou Lebedou. Cestu 
uzavírala trojice Dlouhý, Široký a 
Bystrozraký s poklady v potoce.  

Hry bez katastru 

Během prázdnin jsme zvládli letní 
HRY BEZ KATASTRU, které se 
konaly 16. 8. na Mandlu. Soutěžní 
tým s částí fanoušků už v Mandlu 
zakotvil v pátek, aby se na sobotní 
soutěžní den řádně připravil. Tým 
byl tentokrát složen čistě z juniorů a 
to byli: Anička Zezulová, Áďa a Viky 
Dorňákovy, Šimon Dudek a Ríša 
Telka. Ještě před poslední 
disciplínou byli mezi zkušenějšími 
soutěžícími první, nakonec brali 
krásné 4. místo. 

 

Apalucha 

Konec prázdnin je každoročně ve 
znamení Apaluchy, která se letos 
konala 21. až 24. srpna na Slepičce 
v Borovnici. Ve čtvrtek jsme pod 
dohledem Bédy P., Standy M. a Pavla 
T. poslali do Borovnice většinu dětí i 

juniorů z řad RKV. Zbytek dorazil až 
v pátek v podvečer. V sobotu jsme si 
vyrazili na vycházku do Kateřinek, 
abychom byli taky trochu aktivní. 
Počasí nám úplně nepřálo, v noci 
byla obrovská zima a myslím, že na 
takový konec srpna budeme dlouho 
vzpomínat. 

 

Vápenka 

Než se prázdniny úplně uzavřely, 
stihli jsme ještě navštívit nám 
známou a milou „Vápenku“ u 
Holštejna. Menší děti řádily na 
lanovém parku a ti zdatnější už lezly 
na feratách v celém areálu lomu. 
Celý večer to vypadalo na noční déšť, 
tak každý hledal, kde by hlavu složil 
tak, aby mu na ni nekapalo. Nakonec 
se předpověď nevyplnila a celou noc 
jsme byli v suchu pod širákem. 
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Mikulášská besídka 

 
Rok 2025 jsme uzavřeli pořádáním 
Mikulášské nadílky v kulturním 
domě 6. prosince. Prostor se nám, 
díky dekoracím Janči Dudkové, 

podařilo pekelně krásně vyzdobit. 
Čerti, andělé i Mikuláš dorazili, 
rozdali nadílku, a dokonce vedli 
aktivity a úkoly pro děti v průběhu 
odpoledne.  

Ve všech akcích, které RKV během 
roku organizovalo nebo kterých se 
účastnilo, hraje velikou roli naše 
RKVácká juniorka. Junioři, jsme moc 
rádi, že vás máme! 

Rok 2025 je za námi a já přeji za RKV 
do roku následujícího hodně zdraví 
a pohody. 

Tereza Dudková 
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Březinská 50 po jedenácté 

Pokaždé, když mi přijde mail, že 
mám napsat článek do zpravodaje, 
tak si říkám, o čem budu psát. Mám 
pocit, že už bylo tak nějak všechno 
řečeno, či spíš napsáno. O veselé 
zážitky, dojemné momenty či 
důvody k hrdosti a poděkování 
nikdy není nouze. O tom už jste ale 
četli. Mockrát.  

 
Ale co jste možná mnozí nečetli je to, 
co nám píšou po závodu sami běžci a 
turisté. Letos tedy máte malou 
ochutnávku. 

„Až jednou stihnu vyhlášení, zvu 
pořadatele na panáka!“ Jitka 

„Z prvního ročníku si moc dobře 
pamatuji, že jsme to ve skupince 
několika lidí, včetně kamaráda ze 
střední a mé současné ženy šli na 

hranici časového limitu +- 14:30 
hodiny. Letos to bylo podstatně 
lepší.“ Kosťa 

„Březinskou 50 jsem šla poprvé a 
dozvěděla se o ní od přátel, kteří ji 
milují a šli několikrát. Taky ji mám 
už v srdci, všechno je úžasné a budu 
se těšit na další ročník. Krásná 
příroda, značení a všichni milí lidé 
na trati a občerstvovačkách, takže 
velká poklona všem organizátorům. 
Bez vás bychom si nemohli změřit 
síly jako závodníci. Moc si všech 
těchto lidí, co pořádají závody a 
pochody srdcem, vážím, protože bez 
vás by to nešlo.“ Karla 

 
„Padesátka je jeden z nejhezčích 
závodů na Vysočině.“ Michal 
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„Neměli byste jedno tričko na 
prodej? Já jsem to svoje dala tchýni, 
která z Březin pochází a měla z něj 
radost. Jenže mně teď chybí.“ Silva 

Z těch zpráv máme radost. Je hezké 
číst, že naše práce je vidět, že k nám 
lidi jezdí rádi a Padesátku si užívají 
tak jako my.  

A kdybyste místo emocí byli spíš na 
čísla, tak tady je máte. 

V letošním ročníku startovalo 119 
žen, 115 mužů a 28 dětí. 

Trasu na 50 km zvolilo 47 žen a 81 
mužů, ostatní dospělí se rozhodli 
pro trať 30 km. Dětská trasa je 
dlouhá cca 5 km. 

 
Nejlepší mužský čas na padesátkové 
trati byl letos 4:12:02 a doběhl s ním 

Honza Benko. Nejrychlejší ženou na 
téže trati byla s časem 4:45:48 
Tereza Trávníčková.  

O závodníky na trati (při jejím 
značení a úklidu, na čtyřech 
občerstvovacích stanicích, během 
focení a při zásobování stanic) i v 
zázemí (při prezenci, na startu, v cíli, 
v kuchyni, u grilu, u pípy…) se v den 
závodu staralo 33 pořadatelů, na 
přípravách před závodem se jich 
podílelo ještě více.  

A už zbývá jen dodat, že jedenáctý 
ročník běžeckého závodu Březinská 
50 proběhl 28.6. 2025.  

Těší nás, že na tak malé vesnici, jako 
jsou Březiny, dovedeme 
profesionálně uspořádat běžeckou 
akci republikových rozměrů a 
zároveň si udržet „domáckou“ 
atmosféru. Celá akce by se neobešla 
bez podpory Pardubického kraje a 
sponzorů. Někteří jsou s námi celých 
11 let, někteří se postupně přidávají.  

A na závěr poděkování. Poděkování 
těm, kteří Padesátkou žijí. Věnují jí 
svůj čas, energii, odpracují to, 
přicházejí s nápady, plánují, zařizují, 
dělají dobrou náladu – prostě všem 
pořadatelům, bez kterých by 
Padesátka nikdy nebyla. Tak s chutí 
do dvanáctého ročníku! 

Ola Radimecká Pazderová 
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15. ročník Memoriálu Ludvíka Luňáčka v malé kopané

Jako již tradičně jsme na hřišti u 
rybníka poslední červencovou 
sobotu uspořádali turnaj v malé 
kopané – Memoriál Ludvíka 
Luňáčka. A to již po patnácté.  

Stejně jako vloni jsme mohli přivítat 
8 týmů, které se utkaly o putovní 
pohár, a to nejprve ve dvou 
skupinách po čtyřech a potom 
v playoff. A opět jsme tu měli také 
dva nové týmy – mladíky z Vysokého 
Mýta, kteří si říkali Nejzbašáci a tým 
Western, který dorazil až 
z Havlíčkova Brodu 

I když počasí bylo předpovídáno 
všelijaké a rosničky hrozily lijákem, 
Ludvík nezklamal a vyprosil nám 
super počasí. Sice pár kapek spadlo, 
ale na regulérnosti terénu se to nijak 
nepodepsalo. 

Výsledky základní části i s názvy 
všech zúčastněných týmů si můžete 
prohlédnout v tabulkách. 

 

 
Čtvrtfinále - GarážBar po dvou letech 
zaváhal, a tak po remíze v základní 
hrací době postoupil do semifinále 

na penalty Western. FC Braník stejné 
překvapení nepřipustil a porazil 
Nejzbašáky 3:1. Chalupáři podlehli 
WillyTea těsně 1:2 a Čunda Tým 
oplatil loňské vyřazení 
DopijemApudem vítězstvím 3:1.  

V semifinále na sebe narazili FC 
Braník a Willytea. Po těsné výhře 1:0 
se mohli z postupu do finále radovat 
borci Braníku. Ve druhém semifinále 
ČundaTým porazil Western 2:0.  

Finále přineslo vyrovnaný duel. Obě 
družstva dala v normálním hracím 
čase po gólu a o vítězi turnaje tak 
musel poprvé v historii rozhodnout 
penaltový rozstřel. V něm měl více 
štěstí ČundaTým a po 10 letech se 
radoval z vítězství a dalšího, v pořadí 
již 4 zápisu na putovním poháru.  

Titul a cenu pro nejlepšího střelce si 
tentokrát odvezl Josef Bauer 
z Radiměře. Brankářem turnaje byl 
vyhlášen Jonáš Komůrka z FC 
Braník. 

Velké poděkování patří Standovi 
Mešťanovi, Lence Štursové a Tereze, 
Janě, Alešovi a Tomášovi Dudkovým, 
kteří se postarali o občerstvení 
z Nové boudy, stejně jako všem 
sponzorům! Díky jejich štědrosti si 
z Březin nějakou drobnost odvezl 
každý účastník. 

DĚKUJEME a těšíme se na další 
ročník, který proběhne 26. 7. 
2025!!! 

Michal Luňáček 
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Z Březinské kroniky 

1949 

V tomto roce byly zavedeny 
hospodářské smlouvy o výkupu 
(dodávkách) obilí, brambor, masa, 
mléka, vajec mezi zemědělci a 
státem. Bylo přikročeno k jmenování 
újezdních tajemníků na pomoc 
národním výborům. 

Dne 19. května postihla naši obec 
průtrž mračen, nejvíce však Pustou 
Rybnou a Telecí. 

20. prosince se konala oslava 70. 
narozenin J.V.Stalina. V tomto roce 
zanikly u nás oba soukromé obchody 
Jos. Musílka a Boh. Říhy. Josef 
Musílek se stal zaměstnancem 
družstva Jednota. Rok 1949 je pro 
naši obec historický tím, že byla 
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provedena elektrizace obce 
nákladem 1 600 000 Kčs. Do této 
doby měl elektřinu jen majitel pily 
Nádvorník Václav čp. 47 na vodní 
kolo – stejnosměrný proud, špatné 
kvality, ostatní všichni byli odkázáni 
na petrolejové lampy a lucerny. 

Poněvadž obec Březiny byla 
okrskovou obcí pro obce Krásné, 
Spělkov, Milovy, Podlesí, České 
Křižánky, byla u nás zřízena v 
budově školy oddací síň. První 
dvojicí, která předstoupila byli 
slečna Jiřina Klímová, dělnice a pan 
Antonín Kadlec, rolník ze Spělkova. 
První občanský sňatek provedl za 
náhle onemocnělého předsedu MNV 
místopředseda Lapáček Miloslav a 
matrikář, ředitel školy, Janko Jan. 

Zima v prvních měsících byla velmi 
mírná. Tuhá zima a vánice nastaly v 
březnu. Do polí se vyjelo až ke konci 
dubna. Červen studený a deštivý, 
červenec deštivý, teplý. Žně započaly 
5. srpna a končily 10. září. Podzim 
byl velmi příznivý. Prosinec mírný. 
Úroda byla velmi dobrá. 

1950 

Rokem 1950 končí první polovina 
20. století – 50 roků – dvě hrozné 
světové války. Roky 1918–1938, 
1945–1948, roky historické v životě 
českého a slovenského národa. 

V únoru byl na veřejné schůzi 
vyhlášen budovatelský plán. Poprvé 
byly vyhlášeny závazky na rok 1950. 
Byly konány hovory se zemědělci. V 
květnu byla všemi občany 
podepsána Stockholmská mírová 
výzva o zákazu atomových zbraní. 

Dne 1. srpna bylo hromadné 
fotografování pro nové občanské 
průkazy. Bylo propagováno 
zakládání Jednotných zemědělských 
družstev a založeno v Telecím. 
Začátkem srpna byla prvně nalezena 
mandelinka bramborová na porostu 
brambor v Dolánkách. V tomto roce 
byl v naší obci založen požární sbor. 
Prvním velitelem se stal Honzálek 
Josef čp. 54. Zaniklo rovněž 
provozování pohostinství 
soukromě, Luňáček Adolf se stal 
zaměstnancem Jednoty.  

Rok 1950 byl rokem úrodným – 
vysoká úroda brambor. 

Leden, únor, březen – obvyklý 
průměr. Jaro studené a suché. Velmi 
teplý byl červen. Žně započaly 
20. července a skončily 20. srpna za 
příznivého počasí. Rovněž i podzim 
byl příznivý. 25. října však napadl 
sníh a zůstal 12 dní. Listopad i 
prosinec byl mírný. Také mrazy 
přišly až koncem prosince. 

Obec Březiny, Březiny 32, 57201 Polička,  
https://www.breziny.net, obec@breziny.net 
https://www.facebook.com/brezinyupolicky 
https://www.instagram.com/obec_breziny/ 
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